

вани производствени дейности, и нерегулирани законни и незаконни дейности (пак в схема 1).

Делението на официалните производствени дейности на наблюдавани и ненаблюдавани и отнасянето на официалните ненаблюдавани дейности към скритата икономика не противоречи на определението на СНС, версия 1993 г. - то всъщност е едно негово уточнение.

Изброяването на причините (начините) за скриване на някои дейности (третият критерий) в определението на СНС е заменено с „нерегулирани продуктивни дейности“. По този начин в определението на италианските експерти е избегнато обвързването на скритата икономика с точно определена съвкупност от причини за скриване на производствени дейности, което прави това определение по-гъвкаво от определението на СНС, ревизия 1993 година.

Друго тълкуване на скритата икономика се дава от MacAfee, (1992): „Скритата икономика може да се дефинира за целите на националните сметки като икономическа активност, създаваща доходи (подобно на заплати и печалби от търговия, възникваща от производството на стоки и услуги), която не може да бъде оценена от регулярните статистически източници, използвани за съставяне на дохода, измерван от БВП“. В изложението на статията тези доходи са описани като „скрити доходи“.

В съответствие с международните конвенции, определящи производството, според Willard (1992) всеки икономически подход се ограничава до разделяне на производствените дейности от дейностите по трансфери на доходи или капитали. Международни експерти от ООН, ОИСР и Европейската общност включват в контурите на скритата икономика (и оттук и компонентите, които би трябвало да бъдат включени в сметките):

- производствени дейности, които са законни, но не са отчетени;
- незаконни дейности, произвеждащи стоки или услуги (забранено производство на алкохол и наркотици, трафикантство и т.н.).

От друга страна, дейности, които не произвеждат стоки или услуги, са изключени: домашна работа на лица в техните собствени домове, неплатена доброволна работа за частни институции с идеална цел, непродуктивни незаконни дейности (кражба, обир, рекетъорство и др.).

Законната, но неотчетена производствена дейност, която е преобладаващата част от скритата икономика в Европа, е т. нар. от Евростат „черна“ икономика. Вътре в тази „черна“ икономика френските експерти правят разграничение